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Alle deloppgaver teller likt 

Oppgave 1  
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Materialegenskaper: 
 - Alminnelig konstruksjonsstål. 
 - Største tillatte spenning: 160MPa 
 - Elastisitetsmodul: 206000MPa 
 
 
(a) Figuren viser en åtte meter lang bjelke som er opplagret i A og B. Beregn opplagerkrefter 

i A og B. Tegn belastningsdiagram.  
 
(b) Tegn skjærkraftdiagram og momentdiagram. 
 
(c) Bjelken skal bygges av et T-profil. Hvilke dimensjoner velger du (se vedlagte tabell)? Se 

bort fra skjærspenninger. 
 
(d) Hvor store bøyespenninger ville vi få 

dersom vi i stedet benytter et T120-profil 
hvor det er sveiset et flattstål 100x10 oppå 
flensen (se figur)? 

FB100x10

T120
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Oppgave 2 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
(a) Figuren til venstre viser en kloss med grunnflate 50x50cm og høyde 100cm som er 

plassert på en skråflate. Friksjonskoeffisient mellom kloss og underlag er μ = 0,35.  
- Ved hvilken vinkel vil klossen velte? 
- Ved hvilken vinkel vil klossen gli? 

 
(b) Figuren til høyre viser dimensjonene til en 50mm tykk stålplate. Beregn tyngdepunktets 

plassering. Hva er platens tyngde? ρstål = 7850kg/m3 
 
(c) På figuren under ser du en syv meter lang IPE300 bjelke som er hengt opp i A. Du har tre 

lodd på henholdsvis 40kg, 60kg og 72kg. To av loddene er hengt opp. Hvor vil du henge 
det siste loddet for at bjelken skal komme i likevekt.  

 
(d) Hva mener vi med uavhengighetsprinsippet (superposisjonsprinsippet)? Bruk gjerne et 

eksempel som illustrasjon. 
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Oppgave 3 

D
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1
m

A B C

q=6,0kN/m

 
Materialegenskaper: 
 - Alminnelig konstruksjonsstål. 
 - Største tillatte spenning: 160MPa 
 - Elastisitetsmodul: 206000MPa 
 
(a) Beregn reaksjonskrefter i A, B og D. Tegn belastningsdiagram. 
 
(b) Tegn bøyemomentdiagram for bjelken AC.  
 
(c) Det skal benyttes IPE-profil for bjelken AC (se vedlagt tabell). Hvilken dimensjon velger 

du? Se bort fra skjærspenninger.  
 
(d) Samme IPE-profil ønskes benyttet for staget BD. Sjekk stag BD i forhold til knekning. 

Sikkerhetsfaktor settes lik 2,0. 
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Oppgave 4 

4
m

60kg

20°

6m

 
 
(a) Figuren viser et enkelt arrangement for å løfte en vekt. Beregn aksiallast i stavene.
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Varmvalsede T-stål 
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